

田林街道大调研成就小惊喜 公共长廊圆了老教授的盆景梦

■ 记者 姚丽敏

开创医疗服务新模式

本报讯 (孙万群)7月31日下午,国家卫生健康委员会吴阶平医学基金会重大专项《基于大数据与云计算慢病移动医疗模式的构建》结题验收会在徐汇区中心医院召开,会议邀请了来自国家和上海市相关行业专家,就课题实施5年来的计划落实情况,听取了项目负责人工作总结报告,对形成成果进行了现场演示,通过查阅资料、专家提问、问题答辩、存在问题和未来发展思路进行了详细讨论。专家组一致认为,该项目完成了项目任务书规定的各项任务内容和相关技术参数指标要求,模式新颖,成果显著,覆盖人群体量大,缓解了医疗资源供需矛盾,社会和经济效益显著。专家组一致同意项目通过验收。

本项目由吴阶平医学基金会组织验收,项目验收组由中科院院士、复旦大学附属中山医院内科主任葛均波教授担任组长,工信部电子元器件行业发展中心总工程师郭源生、上海市卫健委科教处处长张勤、上海市生物医药科技产业促进中心主任傅大煦、上海市卫健委信息中心主任谢桦、复旦大学附属中山医院副院长顾建英、复旦大学附属华山医院副院长徐文东、上海交通大学电子信息与电气工程学院卢策吾、徐汇区科委主任陈勇、上海市第八人民医院副院长汪志良、腾讯云事业部华东大区金杰总担任评审专家。

本项目是徐中心朱福教授于2014年开始承担的吴阶平医学基金会重大专项,项目组建融合医学科学和互联网、信息与计算机等多个跨界团队,攻克了远程实时跨平台视音频等6大技术,建立基于慢病知识图谱的结构化慢病大数据库等4大体系,搭建起慢病移动医疗平台,实现视频看医生9大功能。面向全国20省市800余家医疗单位开展慢病为主的移动互联网医疗健康,服务人次149万,其中慢病14万,形成了慢病移动医疗健康的新型服务模式,成为医改新载体新模式,实现了以医院为主体与企业合作和慢病管理模式的创新。项目成果包括获得国家知识产权8项、专著4本、综述论文5篇、获上海医学科技奖二等奖1项。

朱福教授长期致力于医院医疗、科研、教学及管理工作,在心血管及老年病学专业积累了丰富经验,擅长心脏起搏器安置、冠状动脉介入手术,开创性探索高血压、糖尿病等慢病移动互联医疗管理。本项目以他早期承担的科研项目“高血压网络医疗平台”为基础,对慢病进行面向社区、家庭和远程医疗实时监护系统和医疗服务探索,建立了初期的“云端慢病智能管控中心”,2014年获国家卫生健康委员会吴阶平医学基金会重大专项立项支持,进行基于大数据与云计算慢病移动医疗模式的构建探索,2015年8月成功创建“徐汇云医院”智慧医疗平台,以徐汇区中心医院实体医院为基础和中心纽带,向上联系上级和同级医院、向下辐射社区卫生服务中心及基层服务站点,链接专科专家及全科医生,为养老机构、家庭病床、社会药房、工会会员、远程医疗机器人端及每一位个体使用者提供全程医疗服务,开创“医院+互联网+AI”的新型医疗健康服务模式。



7月26日下午,市八医院老年科联合社工部在老年科病区围绕“学垃圾分类 绿色迎建军”开展了一场主题特色活动,让“垃圾分类”走进医院病房。

伴随着“垃圾分类之歌”的旋律,老年患者们跟随护士做着手语操。随后,“百雁”志愿者们表演的情景小品《会吃会分,绿色生活》让患者们在欢声笑语中了解了“垃圾分类”小常识。据悉,市八医院老年科还特设“垃圾分类专员”,每天定时巡视检查落实情况,耐心指导大家认真做好垃圾分类,现在病房陪护人员和家属都行动起来,人人参与,共创美丽大环境。 吴会雄 陈文卿 摄影报道

近日,尚汇豪庭里喜欢在小区散步的居民们又多了一个可饱眼福的好去处——近五十米的通道两侧摆放着居民自己种植的盆景,打造出一条“汇园艺”观赏道。除了在散步时可以驻足欣赏外,对绿植养护感兴趣的居民,还可以加入“汇园艺”微信群,共同探讨种植技巧,增强邻里感情。

在小区里,怎么会有一条观赏道?是谁牵头布置的?又由谁负责日常养护呢?这些问题都可以从田林街道党工委的“民情走访大调研”工作记录中找到答案。

原来,尚汇豪庭居民区在开展大调研活动中听到许多居民意见,大家一致反映由于自身绿化养护知识缺乏,希望小区能提供专业老师指导大家进行绿化养护。在听取居民的意见和建议后,居民区党总支想到了小区绿化达人罗教授。

记者了解到,罗教授是南京农业大学的退休教授,一生的爱好就是艺术、盆景。在入住尚汇豪庭小区后,有一次他偶然将自己精心栽培的盆景放到楼下花坛处,没想到竟引起了很多小区盆景、绿化爱好者的围观点赞,但由于小区公共区域不能长时间放置业主个人物品,因此这些美丽的盆景不得不被撤离。为此,小区的绿化爱好者们都表示很惋惜,而罗教授也一直深表遗憾,经常感叹退休后无处发挥特长了。

收到大调研中居民对此提出的需求,于是居委与物业立刻着手行动起来,策划、选址,最终确定在尚汇豪庭小区围墙边打造一条盆景长廊,由物业出资请绿化单位将原来的绿植草皮种移到小区其他空地,留出一条长长的通道作为“汇园艺”的观赏道。上个月,罗教授将种植的盆景全部搬进观赏道,这条通道成为了小区的一道绿色观赏景点。同时,小区的绿植爱好者群“汇园艺”也建立起来了,居民

们多了一个向专家学习的机会,罗教授的心愿也在社区实现了。

街道大调研工作分管领导陈华告诉记者,根据区2019年大调研工作“加减乘除”四个方面开展工作,街道大调研办针对走访实际情况,将“加减乘除”结合实际情况予以深化,敢于自我“加”压,优化服务质量;落实基层“减”负,优化工作作风;激发“乘”数效应,优化工作成果;破“除”惯性思维,优化创新生态的工作要求。目前,针对居民区反映的老旧公房加装电梯的问题,街道成立了领导小组,在居民的配合下,已在田林十村成功启动了加装电梯工程;针对居民区反映活动室不够用的问题,街道积极推进“邻里小汇”建设,腾出办公室用作活动室,让居民共享家门口的“汇客厅”。对于其他问题,街道始终秉持“群众之事无小事”的宗旨,认真倾听居民呼声,妥善给予反馈。

少儿钢琴邀请赛参赛人数创新高

本报讯 (记者 姚丽敏)35度的炎热酷暑挡不住琴童和家长们对音乐的热爱,日前,第四届“爱建园”杯田林街道少儿钢琴邀请赛举行。

本次赛事继续秉持公益、公平、公正的原则,在田林街道社区文化中心影剧院的决赛现场由63名小选手按年龄段分成四组进行比赛。台上选手倾情投入,台下观众静声欣赏,一个个音符在耳中跳

动,台下观众均感叹决赛选手的水平之高,已经无法想象这是幼儿园、小学生的演奏。

据了解,田林街道爱建园居委会学习馨享汇作为本次活动的组织方,以居民区自治形式,邀请居住在爱建园小区的上海音乐学院方百里教授和田林街道社区学校作为指导,由居委、居民区志愿者、居民区学习馨享会会员共同策划、组

织并参与举办这场活动。在区域共建单位上海老凤祥有限公司、盛京银行上海徐汇支行大力支持下,从第一届田林辖区117名青少年报名,到如今第四届227人参加,更是吸引了全市各区乃至长三角地区的青少年参赛,成为了历年该赛事报名人数之最,也将该居民区自治项目培育成规模大、品质高、口碑好的活动品牌。

国粹长啥样? 瑜音社京剧夏令营开进“天平”

8月1日,暑假过半,天平街道爱心暑托班的第二期也开班了。与以往不同的是,当天的开班课程由一场京剧海选拉开序幕。

舞台上,一位小男孩用粤语唱起了Beyond的经典名曲,腼腆的女生忘了喜欢的街舞怎么跳,喜欢编程的孩子不爱唱歌,索性打了套拳展示才艺……在自我介绍、才艺展示、身段模仿三个环节后,近200名爱心暑托班的孩子里,有20多名将被挑选到京剧名角王珮瑜老师的瑜音社首届京剧夏令营里,

进行京剧表演班课程的学习。

海选现场,奋力拗造型的男生女生一丝不苟地做着身段模仿;教室里还在候场的孩子们先在视频上感受什么是京剧,为啥被称为国粹。

孩子们对京剧感兴趣吗?天平街道爱心暑托班志愿者老师张凌蓉告诉记者,本来还有些担心的,现在的孩子接触动画片多,看动画片的时候一动不动,没想到今天放王老师京剧选段的时候,他们也是鸦雀无声,很认真地在看,我在旁边做介绍,我说这其实是个女生唱

老生,他们很好奇地问我真的是女生吗,我说这个剪短发的女生唱老生非常厉害,他们就“哦”。

启发孩子对传统文化的兴趣,点点滴滴培养对京剧艺术的审美力。据了解,此次天平街道和天平“名家坊”成员、国家一级演员王珮瑜合作,为暑托班配送的京剧特色课程,包括面向全体学生的京剧入门课,以及针对海选胜出者的表演提升课程。名家名角送课进暑托班,天平的孩子们有福了。

记者 张文菁

龙美新展免费开放 建筑、艺术随心看

艺术家马克·布拉德福特(Mark Bradford)的个展——“洛杉矶”近日在龙美术馆(西岸馆)开幕。展览以艺术家的家乡为主题,是迄今为止马克·布拉德福特在中国举办的规模最大的展览。7月27日至10月13日期间,展览免费向观众开放,您不仅可以近距离地欣赏艺术家富于创造力的绘画、雕塑、拼贴作品,还可走进设计独特的龙美术馆西岸

馆,感受上海西岸的艺术气息。

此次个展利用龙美术馆(西岸馆)一楼开阔的空间,首次在美国本土之外展出大型雕塑作品《密特拉》。作为近年来最具特色的公共雕塑作品之一,它由卡特里娜飓风残骸中的风化木板制成,其船形造型让人联想到诺亚方舟的神话;全新作品《瀑布》被放置在美术馆双高层的大厅空间内,其中一系列被

解构了的绘画形成一条从天花板到地面长约12米的“瀑布”。此外,展览还展出了30多件大型球形雕塑作品,其造型参考了地球、行星星座以及浮标。正值徐汇文化消费惠民季期间,除龙美术馆(西岸馆)之外,余德耀美术馆、上海摄影艺术中心、油罐艺术中心等地标性网红场馆,也都向市民提供不同折扣的优惠。 记者 张文菁